

**В 2024 г. остеопатии исполняется 150 лет.  
Приглашаем Вас присоединиться  
к участию и организации  
мероприятий 2024 г.,  
объявленного в России Годом остеопатии**



**The year 2024 marks the 150th  
anniversary of osteopathy. We invite you to join the  
participation and organization of events in 2024,  
declared the Year of Osteopathy in Russia**

Об остеопатии мир впервые узнал во 2-й половине XIX в. В 1874 г. американский врач Эндрю Тейлор Стилл осуществил революцию в медицине, заявив о новом подходе к лечению заболеваний и поддержанию организма в здоровом состоянии. Изучающая органы и системы организма как единую сущность, остеопатия стала настоящим феноменом, преодолев сложный путь становления и предрассудки, став уважаемым и востребованным во всем мире медицинским направлением. В России количество приемов у врачей-osteопатов составляет более 2 млн в год. Однако российская остеопатия прошла особенный путь, отличный от американского и европейского. За 30 лет с момента появления в нашей стране она сформировалась как самостоятельное и полноценное направление медицины, имеющее передовую научную и образовательную базы, государственное регулирование и контроль профессионально-общественных организаций. Масштаб ее развития сегодня удивляет и вдохновляет зарубежных коллег.

В честь 150-летнего юбилея нашей специальности мы решили объявить 2024 Годом остеопатии. В течение него в различных регионах страны будут проходить мероприятия (конференции, круглые столы, семинары, мастер-классы и прочее), направленные на информирование населения (пациентов, врачей, специалистов среднего медицинского звена и всех желающих) об остеопатии, ее возможностях и методах лечения, будущем профилактической медицины.

Центральным событием года станет конгресс «OSTEOPATHY OPEN 2024», который пройдет с 8 по 10 июня в столице российской остеопатии — Санкт-Петербурге. Приуроченный к юбилею остеопатии, он традиционно объединит на своих площадках ведущих российских и зарубежных специалистов для обмена опытом и результатами научных исследований мануальной медицины, обсуждения актуальных вопросов специальности и перспектив ее развития.

Приглашаем поддержать инициативу проведения Года остеопатии и организации в рамках него информационно-просветительских и научных мероприятий. Присылайте Ваши идеи, мысли и предложения на электронный адрес: [info@osteopathy-official.ru](mailto:info@osteopathy-official.ru)